

学生半夜热醒坐楼道 河北一高校买 1000 块冰降温

近日,单块 100 斤、共 1000 块冰块陆续运抵邯郸学院,班级群里陆续收到通知:想领冰块的同学 10 点半可以带上床单等装冰块的工具,以宿舍为单位领取。

6 月 29 日,邯郸学院一名教师表示,学校一直在想办法帮学生防暑降温,这次结合实际采取了物理降温的方式,1000 块冰是制冰厂单日最大供应量。

通知称,每个宿舍可领 50 斤,搬运时注意安全,禁止食用。冰块陆续运抵宿舍楼下,学生们将冰打碎后装入脸盆,或者用床单包裹后扛回宿舍,有的学生已在冰块下放置饮料。

学校的“神操作”让学生们哭笑不得,一名学生告诉记者:“不得不,我们学校还是很有人情味的,不然想不出这种点子。”她说,自己更关注学校没有空调的问题。



学生:半夜热醒坐楼道

该学生说,她们宿舍住了 6 个人,晚上靠吹风扇降温,一个星期前气温就 39℃ 了,曾经晚上被热醒后坐在楼道里。“这应该是老问题了,这么多年一直在反映,可能是学校确实没钱。”

网传视频显示,在邯郸学院一栋学生宿舍楼下,数位工作人员在一辆装载着冰块的大货车上,为学生们有序发放冰块。前去领冰块的学生们,则拿着盆、桶、收纳箱等容器在货车旁等候。

邯郸学院一名大三学生告诉记者,她所在的西校区是原河北工程大学的老校区,宿舍没有空调。“今年邯郸的天气相比往年格外热,温度达到 39℃,在宿舍根本就睡不着。”

该学生还称,她最初注意到

学校发冰块的消息是在学校的信息墙上,而后收到老师的通知。“通知说的是一个宿舍领 50 斤冰块,冰块刚领回来放在宿舍,会感受到温度有所下降,但是冰块不久就化了,该热还是热,感觉学校花了一笔不必要的开支。”她说。

另一位大一学生则向记者介绍,她们在 6 月 28 日上午 10 点半就领到了冰块,用了一共 5 个大小不一的盆,不过只过了三四个小时,冰块就完全融化了。“最近一直热得睡不着,感觉自己快坚持不住了,希望学校能考虑一下安装空调的事。”

该校大三学生李同学称,他去领冰块时,看到 10 多辆拖冰块的车停在各栋宿舍楼下,还看

到有学生拿着床单去领冰块。“床单一裹就把冰块扛走了。”李同学说,领回冰块后,他和室友用冰块冰饮料,效果很好,不过宿舍内的温度变化并不明显。而在学校没有发放冰块前,他和室友消暑的方式是往地上泼水。“这几天实在太热了,只好往自己身上泼水,周围宿舍的男生基本都是这样干的。”

面对学校发放冰块消暑的这一做法,李同学有些无奈,“学校终于开始为学生着想了,希望学校能将安装空调的事情排上日程。”

有不少网友发表评论称,“学校安装空调这么难吗?”“治标不治本。”还有不少网友也建议该校能尽快安装空调。

杭州斑马线让行升级: 黄色网格 提醒停车

记者 6 月 30 日从杭州交警部门获悉,为避免行车司机视线被隔壁车道已停下让行的车辆遮挡,杭州交警已陆续在全市 609 个主要路口斑马线前设立禁停区,施划了 5 米或 9 米的黄色网格线,提醒车辆在让行时比以往距离斑马线更远的地方停下,不要驶入黄色网格标示的“禁止任何原因停车”区域。

“当斑马线上有人经过时,车辆需在网格线后的白色停止线内停下,不得驶入黄色网格区域内。”杭州交警支队秩序处设施科科长范强告诉记者,在斑马线前设立禁停区是为了起到缓冲和警示作用。通过黄色网格线的施划,将停止线后移,避免“鬼探头”事故发生。

“鬼探头”此处指行车司机视线被旁边已停下的车辆遮挡,未看到斑马线上正在穿行的行人或非机动车,从而酿成事故。

记者驾车在杭州街头体验,在施划了黄色网格的斑马线前,遇有行人通过,大小车辆绝大部分自觉地在黄色网格前停下,比以前早停了约 5 米或 9 米,而司机的视线不会再被隔壁车道上的让行车遮挡。

“小客车和大货车车道的黄色网格线长度分别是 5 米和 9 米,这样的设置是经过前期反复试验的,确保司机视野不会被两旁车辆遮挡。”范强表示,尽管当前杭州机动车礼让率在 99% 左右,但斑马线前的交通事故仍时有发生。设置黄色网格线后,上一周全市仅发生了 34 起斑马线上的事故,相较以往有断崖式下降。

据介绍,除了黄色网格线禁停区,杭州交警部门还在斑马线前采取了一系列措施保障行人安全。如斑马线前 50 米处,漆画了菱形人行横道预告标识线,提示驾驶者,前方已接近人行横道,应减速慢行;菱形标线后,车道两旁设置了类似拉链形状的“纵向减速标线”,延伸至停止线前,主要给驾驶者产生车道变窄的视觉压迫,提前放慢车速,引起警觉;纵向减速标线的末端还没有反光道钉,夜间行驶时会发光给驾驶者以提醒,提前减速。(澎湃)

校方:将加快推进空调安装

事件在网络发酵后,网友热议学校为何发冰块解暑? 6 月 29 日,邯郸学院党委宣传部工作人员回应记者称,为应对高温天气,为学生发放冰块只是防暑降温工作中的其中一项,没想到此举引发网友热议,校方将虚心采纳来自各界的批评和建议,未来加快推进学生宿舍空调的安装进程。

记者注意到,邯郸市气象服务中心官方微博“邯郸气象”从 6 月 26 日开始,曾连续发布三条高温橙色预警。上述工作人员回复记者称,学校相关部门看到邯郸气象连续发布的多条橙色高温预警信号后,开展了一系列防暑降温的工作。“未来将根据气象部门发布的天气预报,随时开展相关工作。”

